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Повна назва закладу вищої 

освіти та структурного 

підрозділу 

Херсонський державний університет  

Факультет психології, історії та соціології  

Кафедра філософії, соціології та соціальної роботи 

Офіційна назва сертифікатної 

програми 

Основи політології 

Обсяг сертифікатної 

програми 

4 кредити ЄКТС / 120 годин 

Тривалість сертифікатної 

програми 

Середньострокова 

Передумови Наявність повної загальної середньої освіти. 

Мова викладання  Українська 

Термін дії сертифікатної 

програми 

Оновлюється 1 раз на 2 роки 

Інтернет-адреса постійного 

розміщення опису 

сертифікатної програми 

Сторінка офіційного сайту університету – Освітня 

діяльність 

https://www.kspu.edu/Education/CertPrograms.aspx 

 

2. Мета сертифікатної програми 

Формування у здобувачів вищої освіти системного уявлення про політику як 

особливу сферу суспільного життя, засвоєння основних категорій, принципів і 

теоретичних підходів політології, розвитку здатності аналізувати політичні процеси, 

інститути та відносини, а також набуття навичок критичного мислення, необхідних 

для формування активної громадянської позиції та свідомої участі у політичному 

житті суспільства. 

3. Характеристика сертифікатної програми 

Предметна область (галузь 

знань, спеціальність) 

Міждисциплінарна: 

Галузь знань: 05 Соціальні та поведінкові науки 

Спеціальність: 053 Психологія – 20% 

Галузь знань: 01 Освіта/Педагогіка 

Спеціальність 014.03 Історія – 20% 

Галузь знань: 08 Право 

Спеціальність 081 Право – 20% 

Галузь знань: Міжнародні відносини  

Спеціальність: 293 Міжнародне право – 20% 

Галузь знань: 23 – Соціальна робота 

Спеціальність: 231 – Соціальна робота – 20% 

Орієнтація сертифікатної 

програми 

Сертифікатна програма орієнтована на здобуття 

здобувачами фундаментальних знань про політичну 

сферу суспільства, ключові політичні інститути, 

процеси та ідеології. Програма спрямована на 

формування аналітичних умінь, критичного 

мислення та навичок інтерпретації політичних явищ 

у національному й глобальному контексті. Вона 

забезпечує міждисциплінарний підхід до вивчення 

політики, поєднуючи теоретичні засади з 

практичними аспектами функціонування держави, 

громадянського суспільства та міжнародних 

відносин. 

Основний фокус 

сертифікатної програми  

Основний фокус курсу зосереджено на вивченні 

природи політики як соціального явища, її ролі у 

розвитку суспільства та взаємодії з іншими сферами 

https://www.kspu.edu/Education/CertPrograms.aspx


життя. Програма спрямована на: 

– аналіз політичних ідей, теорій та концепцій, 

що визначають розвиток політичної науки; 

– дослідження функціонування політичних 

інститутів (держава, партії, вибори, громадянське 

суспільство, ЗМІ); 

– розуміння механізмів прийняття політичних 

рішень і впливу влади на суспільні процеси; 

– ознайомлення з основними тенденціями 

світової та української політики; 

– формування практичних навичок критичного 

мислення, аналізу політичних подій і явищ. 

Фокус СП полягає у поєднанні теоретичного 

засвоєння основ політології з практичним аналізом 

актуальних політичних процесів у національному та 

міжнародному контексті. 

Ключові слова: політологія, політика, громадянське 

суспільство, світогляд, суспільство, патріотизм. 

Особливості програми Сертифікатна програма скерована на вивчення 

теоретичних та прикладних основ політичних 

концепцій видатних мислителів минулого та 

сучасності; сприяння формуванню знань про основні 

категорії політології, структуру політичної системи 

суспільства та політичного процесу, типологію 

основних політичних інститутів, утворень, елементів 

політичного процесу; формування уявлень щодо 

основних точок зору на найбільш суперечливі 

проблеми політичної науки; формування 

патріотизму, відчуття гордості за український народ, 

його історію, політичну боротьбу за національну 

незалежність й державний суверенітет; забезпечення 

реалізації навичок здобувачів давати основні 

характеристики політичним системам та політичним 

процесам сучасної України, визначати основні 

напрями та протиріччя процесу формування 

глобальної політичної системи, факторів розгортання 

основних характеристик світового політичного 

процесу, ролі та місця України у світовому 

політичному процесі.  

Особливостями програми є: 

– міждисциплінарність – поєднання знань з 

історії, філософії, права, соціології, економіки та 

міжнародних відносин для комплексного розуміння 

політики; 

– поєднання теорії та практики – вивчення 

класичних і сучасних політичних теорій із 

застосуванням до аналізу актуальних політичних 

подій та процесів; 

– актуальність – орієнтація на сучасні тенденції 

розвитку української та світової політики, 

включаючи демократичні трансформації, безпекові 

виклики, глобалізаційні процеси; 



– розвиток аналітичних і критичних навичок – 

акцент на формуванні вмінь інтерпретувати 

політичні тексти, прогнози та явища, аргументовано 

висловлювати власну позицію; 

– практична спрямованість – ознайомлення з 

політичними інструментами, методами дослідження, 

елементами політичного консалтингу, виборчих 

кампаній і громадської діяльності; 

– громадянська орієнтація – виховання активної 

громадянської позиції, відповідальності за 

демократичний розвиток суспільства; 

– глобальний вимір – аналіз політики не лише 

на рівні держави, а й у міжнародному контексті, з 

урахуванням інтеграційних процесів та викликів 

глобалізації. 

4. Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність до 

працевлаштування 

Програмні результати навчання дозволять 

використовувати сформовані компетентності в 

професійній діяльності викладачів закладів освіти 

різних рівнів (філософія, політологія, історія, 

соціологія тощо), політологів, фахівців політичних 

інституцій, здобувачів освіти профільних освітніх 

програм різних рівнів.  

Подальше навчання  Не застосовано 

5. Викладання та оцінювання 

Викладання та навчання Студентоцентроване навчання, особистісно 

орієнтоване навчання, самонавчання. 

Проблемноорієнтоване навчання на засадах 

компетентнісного, системного, інтегративного та  

індивідуально-творчого підходів. Поєднання 

лекційних, семінарських занять та самостійної 

роботи. Навчання через застосування практичних та 

творчих вправ, авторських розробок та їх презентації; 

методи групової дискусії. 

Оцінювання Оцінювання результатів навчання здійснюється 

відповідно до діючих вимог Європейської кредитної 

трансфернонакопичувальної системи та відповідно 

до Порядку оцінювання результатів навчання 

здобувачів вищої освіти в ХДУ. У навчальних 

програмах та силабусах освітніх 

компонент/навчальних дисциплін за змістовими 

модулями сертифікатної програми представлені 

розроблені критерії оцінювання видів діяльності 

здобувачів. Оцінювання здійснюється за 100-

бальною шкалою та визначається шкалою ECTS (A, 

B, C, D, E, FX, F) та національною системою 

оцінювання (відмінно, добре, задовільно, 

незадовільно). Оцінювання знань здобувача 

здійснюється на основі виконання всіх видів 

навчальної діяльності, поточної успішності та 

підсумкового контролю за кожною освітньою 

компонентою. 



6. Програмні компетентності 

Інтегральна компетентність ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані 

задачі та практичні проблеми у політичній сфері, що 

характеризуються комплексністю та невизначеністю 

умов, із застосовуванням теорій та методів 

політичної науки. 

Загальні компетентності (ЗК) ЗК1. Знання предметної області та розуміння 

професійної діяльності.  

ЗК2. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК3. Здатність бути критичним і самокритичним 

ЗК4. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і 

синтезу. 

ЗК5. Здатність вчитися й оволодівати сучасними 

знаннями.  

ЗК6. Здатність до пошуку та аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗК7. Цінування та повага різноманітності та 

мультикультурності 

ЗК8. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як 

члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні.  

ЗК9. Здатність зберігати та примножувати моральні, 

культурні, наукові цінності і досягнення суспільства 

на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя. 

Фахові компетентності (ФК) ФК1. Здатність використовувати категорійно-

понятійний та аналітично-дослідницький апарат 

сучасної політичної науки. 

ФК2. Здатність застосовувати політологічне 

мислення для розв’язання теоретичних та практичних 

проблем у політичній сфері на основі опанування 

класичної та сучасної політичної думки.  

ФК3. Здатність описувати, пояснювати й оцінювати 

політичні процеси та явища у різних історичних, 

соціальних, культурних та ідеологічних контекстах. 

ФК4. Здатність застосовувати інструментарій 

нормативної та емпіричної політичної теорії, 

політичної методології, порівняльної та прикладної 

політології, міжнародних та глобальних студій у 

фаховій діяльності 

ФК5. Здатність аналізувати публічну політику на 

місцевому, національному, європейському та 

глобальному рівні. 

ФК6. Здатність брати участь в інтелектуальних 



дискусіях на засадах діалогу, відкритості й 

толерантності. 

7. Програмні результати навчання 

Програмні результати 

навчання (ПРН) 

ПРН1. Розуміти предметну область, етичні та правові 

засади професійної діяльності.  

ПРН2. Вільно спілкуватися державною та однією з 

іноземних мов усно і письмово у професійній 

діяльності. 

ПРН3. Вміти критично мислити у сфері професійної 

діяльності.  

ПРН4. Мати навички професійної комунікації. 

ПРН5. Знати свої права та обов’язки як члена 

демократичного суспільства та використовувати їх у 

професійній діяльності. 

ПРН6. Вміти використовувати базовий категорійно-

понятійний та аналітично-дослідницький апарат 

сучасної політичної науки.  

ПРН7. Вміти застосовувати політологічне мислення 

для розв’язання теоретичних та практичних проблем 

у політичній сфері на основі опанування класичної та 

сучасної політичної думки. 

ПРН8. Вміти описувати, пояснювати й оцінювати 

політичні процеси та явища у різних історичних, 

соціальних, культурних та ідеологічних контекстах. 

ПРН9. Застосовувати інструментарій нормативної та 

емпіричної політичної теорії, політичної методології, 

порівняльної та прикладної політології, міжнародних 

та глобальних студій у фаховій діяльності. 

ПРН10. Вміти аналізувати публічну політику на 

місцевому, національному, європейському та 

глобальному рівні. 

8. Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Кадрове забезпечення Теоретико-практичний характер сертифікатної 

програми передбачає участь науково-педагогічних 

працівників, які відповідають напряму програми, що 

сприяєтиме якісній практичній підготовці. Характер 

сертифікатної програми передбачає участь науково-

педагогічних працівників кафедри філософії, 

соціології та соціальної роботи ХДУ, які 

відповідають напряму програми. 

Матеріально-технічне 

забезпечення 

Для забезпечення освітнього процесу, наукової, 

методичної, творчої діяльності є необхідна 

матеріальна база і належне технічне забезпечення: 

лекційні та спеціалізовані аудиторії мають 

стаціонарну та переносну медіа-проекційну техніку, 

що дозволяють здійснювати різні форми навчання, 

Створено умови для доступу до мережі інтернет, 

сучасні інформаційні та комунікаційні технології, 

платформа KSU Online. Передбачено використання 

системи штучного інтелекту. 

Інформаційне та навчально-

методичне забезпечення 

Офіційний сайт університету містить інформацію про 

освітні програми, освітню, наукову діяльність, 



структурні підрозділи, правила прийому, контакти. 

Освітній процес забезпечується інформаційними та 

навчально-методичними матеріалами, розміщеними 

на сторінці кафедри філософії, соціології та 

соціальної роботи, платформі KSU Online; віртуальне 

навчальне середовище Moodle, Херсонський 

віртуальний університет; пакет MS Office 365; доступ 

до наукової, методичної, спеціальної літератури та 

фахових періодичних видань забезпечує Наукова 

бібліотека ХДУ. 

 

Перелік компонент (змістових модулів) сертифікатної програми та їх логічна 

послідовність 

Перелік компонент сертифікатної програми 

 

Код н/д Складові частини сертифікатної програми 

(навчальні дисципліни, курсові роботи, 

практики, атестація слухачів) 

Кількість 

кредитів 

Форма 

підсумкового 

контролю 

1 2 3 4 

Змістові модулі сертифікатної програми 

ЗМ1 Основи політології та еволюція політичної 

думки 

2 кредити 

ЄКТС/ 60 

годин 

Поточне 

оцінювання 

ЗМ2 Держава, політична система та сучасні 

міжнародні відносини 

2 кредити 

ЄКТС/ 

60 годин 

Поточне 

оцінювання 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ СЕРТИФІКАТНОЇ ПРОГРАМИ 4кредити 

ЄКТС/120 

годин 

Диф. залік 

 

Структурно-логічна схема сертифікатної програми 

 

 
 

 

 

Форма атестації здобувачів вищої освіти. 

Підсумкова атестація проводиться у формі диференційованого заліку. За умови 

успішного оволодіння освітньою компонентою і виконаних модулів самостійної роботи 

здобувачі отримують сертифікат. 

 

 

Змістовий модуль 1 

Основи політології та еволюція політичної думки 

 

Змістовий модуль 2 

Держава, політична система та сучасні 

міжнародні відносини 

 



Матриця відповідності програмних компетентностей змістовим модулям 

сертифікатної програми 

 

 ЗМ1 ЗМ2 

ІК + + 

ЗК1 + + 

ЗК2 + + 

ЗК3 + + 

ЗК4 + + 

ЗК5 + + 

ЗК6  + 

ЗК7 + + 

ЗК8 + + 

ЗК9 + + 

ФК1 + + 

ФК2  + 

ФК3  + 

ФК4  + 

ФК5 + + 

ФК6 + + 

 

Матриця забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними змістовими 

модулями сертифікатної програми 

 

 ЗМ1 ЗМ2 

РН1 + + 

РН2 + + 

РН3 + + 

РН4 + + 

РН5 + + 

РН6 + + 

РН7 + + 

РН8 + + 

РН9 + + 

РН10 + + 

 

 

Керівник сертифікатної програми          Сергій КОСТЮЧКОВ 




